3.5 Cas des fonctions paires et des fonctions impaires
Soit f une fonction continue sur un intervalle [—a; a]. ; Ay

e Sif est paire alors f_oaf(x) dx = foaf(x) dx.
e Sif estimpaire alors f_oaf(;r) dx = — foaf(x) dx

4 Intégration par parties

4.1 Activité
On considére la fonction f: x +— xe™™ et on souhaite calculer ] = fol f(x)dx.
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2. Calculer sa dérivée et montrer que pour toutx € R, f x) = &% = flx).
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4. Soit u et v des fonctions dérivables sur [a; b] et leurs dérivées u’ et v’ continues (,, i ({,—‘) I=4-2¢€
a. Montrerque u'v = (uv)' —uv'.
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b. En déduire quef (W' (x) v(x)) dx = [u(x) v(x)]2 f (u(x) v'(x)) dx.
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Cette égalité est appelée « formule d’intégration par parties ». J (4v)' ) M{M(") Wi
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4.2 Intégration par parties
Soit u et v deux fonctions dérivables sur [a; b] qui admettent des dérivées u’ et v’ continues.
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L'intérét de I'intégration par partie est de se ramener a une intégrale fa (u(x) v'(x)) dx plus facilement calculable

que l'intégrale de départ f:(u’(x) v(x)) dx.
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